LA FONDATION FOSAD
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La FOSAD s’est donnée comme vision d’avoir une Guinée dans laquelle les communautés vivent en bonne santé dans un cadre favorisant le bien-être. 
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MISSION 
Conformément à ses statuts juridiques, la FOSAD a pour mission d’initier, conduire et gérer des actions en faveur de l’amélioration de la santé et du cadre de vie des communautés à la base, pour un développement socio-économique durable.

[bookmark: _Toc48896164]PRINCIPES ET VALEURS. 
Les principes fondamentaux de la FOSAD sont l’excellence, la probité morale et intellectuelle, l’esprit de redevabilité, la justice sociale et l'égalité, en particulier en faveur des populations pauvres et marginalisées.


VALEURS FONDAMENTALES : 
Au niveau de la FOSAD :
· Nous croyons que les communautés sont les principales actrices de leur santé et de leur développement ;
· Nous contribuons à l’amélioration de la santé et du niveau d’éducation des communautés avec lesquelles nous travaillons, conscients que la santé et l’éducation sont les fondements d’un développement durable ; 
· Nous travaillons en partenariat avec les communautés, les organisations gouvernementales, non gouvernementales et partenaires au développement dans le respect des règles de bonne gestion, d’efficience et de redevabilité ;
· Nous accomplissons notre travail avec intégrité, probité et courage ; 
· Nous respectons la diversité et privilégions la compétence au sein de notre propre organisation et dans les communautés avec lesquelles nous travaillons ;
· Nous visons l'excellence dans toutes nos actions. 
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OBJECTIF DE DEVELOPPEMENT FOSAD
Le cadre de vie pour le bien-être des populations est amélioré 
[bookmark: _Toc48896166]OBJECTIF SPECTIFIQUE
L’utilisation accrue des services de santé de qualité par la population dans les districts sanitaires de la Guinée d’ici l’an 2022.
[bookmark: _Toc48896167]RESULTATS STRATEGIQUES ATTENDUS
[bookmark: _Toc48896168]Résultat 1 : Offre de services de santé communautaire y compris des soins essentiels intégrés, de qualité et abordables aux populations cibles (avec un accent sur les femmes en âge de procréer et leurs filles et garçons de moins de cinq ans) ;
Résultat 2 : Qualité de service de prise en charge des malades, renforcée à travers l’intégration des paquets de soins essentiels (SONU, SR/PF, CPC, Vaccination, Nutrition) et de nouveaux services complémentaires (VIH, TB, diabète, HTA, autres) ;
[bookmark: _Toc48896169]Résultat 3 : Demande de services de santé par la population, accrue à travers la promotion de la santé communautaire, des bonnes pratiques clés en santé et l’autonomisation des femmes ;
Résultat 4 : Partenariat établi entre les parties prenantes vers un développement durable (société civile, état et les élus locaux) pour les innovations sur la santé, l’eau, l’hygiène, l’assainissement et l’environnement ;
[bookmark: _Toc48896170]Résultat 5 : les Initiatives de développement communautaire et de recherche essentielle pour la santé accrues en faveur du plaidoyer sur une base factuelle.
[bookmark: _Toc49631562][bookmark: _Toc49632197]MICRO-ÉVALUATION DU SYSTEME ADMINISTRATIF ET FINANCIER DE LA FOSAD
Le système des Nations Unies à travers l’UNFPA a convié la FOSAD-CEFORPAG à se soumettre à une micro-évaluation de son système de gestion administratif et financier des Institutions partenaires (IPs). Cette évaluation a été effectuée par le Cabinet Price Waterhouse Cooper (PWC), les résultats ont été satisfaisants et concluent à un risque modéré. Dans le cadre de la mise en œuvre des recommandations de la micro-évaluation des partenaires de mise en œuvre (IPs), PWC a conduit une formation des cadres de ces organisations sur les procédures de gestion comptable et financière du système des Nations Unies à Kindia (26 au 29 Novembre 2018).
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MINISTÈRE DE LA SANTÉ (MS)
En plus du protocole d’accord entre la FOSAD et le MS, La Fondation FOSAD a établi un rapport de collaboration étroite avec les autorités sanitaires décentralisées qui se sont traduites par des accords de partenariat avec la DPS de Dubréka, et la Direction de la Santé de la Ville de Conakry. Des bons rapports ont également été tissés avec les DPS de Forécariah, Coyah,Gueckédou, Macenta durant l’étude EBOSEX sur les survivants. La DPS a commencé à superviser les activités de la PCM de Kéitayah.
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Un Accord de partenariat a été signé avec le MESRS le Novembre 2017 qui permet à la FOSAD de travailler dans un cadre institutionnel avec les établissements/ Institutions du MESRS. Un avenant d’extension de ce partenariat avec la Faculté des sciences et techniques en santé (FSTS-UGAN Conakry a été également signé.
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Parmi les principales contraintes et obstacles auxquels la FOSAD fait face, sont entre autres : 
1. La faiblesse des ressources financières pour faire face aux différentes dépenses de la FOSAD, de CEFORPAG et de la PCM. 
2. Les recettes générées sont encore faibles par rapport aux dépenses. Pour équilibrer les comptes, la FOSAD est obligée d’utiliser ces fonds propres
3. La faiblesse d’implication de l’État malgré que le CEFORPAG et la PCM assurent aussi une mission de santé publique en complément des efforts de l’État.
4. La faible capacité de paiement des populations à la PCM de Kéitayah, limitant l’utilisation des services
5. La difficulté de recruter de personnel de haut niveau, compte tenu du niveau de rémunération exigé. Ceci devient une charge 
6. La faiblesse de l’approvisionnement électrique qui oblige une consommation excessive des groupes électrogènes et conséquemment du carburant
7. Le manque de forage pour parer au tarissement du puits amélioré en saison sèche

